

Профессия

И вновь дончане в числе победителей

Тулу не зря величают «городом мастеров». Испокон веков тульские умельцы славились мастерством и сноровкой. Поэтому, не случайно, местом проведения Регионального чемпионата рабочих профессий по методике WorldSkills была выбрана именно наша область.

Эти международные соревнования зародились в Испании в 1946 г. Россия включилась в состав участников проекта в 2012 году. Международный чемпионат наша страна примет уже в 2019 году.

WorldSkills является одним из самых популярных некоммерческих международных движений по повышению престижа рабочих специальностей.

Основной целью движения является развитие и доработка системы профессионального образования за счет гармонизации и приведению к мировым стандартам всех рабочих практик в мире. С этой целью ежегодно проводятся локальные и международные соревнования среди студентов и молодых работников. Соревнования проходят по 40 направлениям, список которых дополняется ежегодно. Одними из самых популярных считаются сварка, кулинария, проектирование кирпичных домов, а также дизайн.

В течение недели в Туле за звание лучших по профессии боролись 69 участников из 26 профессиональных образовательных учреждений нашего региона, а также на правах почетных гостей чемпионата - 7 представителей Липецкой области. Соревнования прошли по 15 направлениям: строительство, промышленность, сфера услуг, гражданское транспортное обслуживание, химические технологии, сельское хозяйство и дизайн.

Тульская область впервые приняла участие в чемпионате в 2014 году. В этом году и Донской не остался в стороне. В торжественной церемонии открытия приняла участие делегация нашего политехнического колледжа во главе с директором Татьяной Советовой. Открыл чемпионат губернатор Владимир Груздев. Участие в мероприятии приняли председатель Тульской областной Думы Сергей Харитонов, заместитель председателя Тульской областной Думы Юлия Марьясова, уполномоченный по правам человека Галина Фомина.

В этом году дончане приняли участие в 5 из указанных компетенций:

- «Фрезерные работы на станках с ЧПУ» и «Токарные работы на станках с ЧПУ» - Георгий Щеглов,
- «Сварочные технологии» - Иван Меркулов,
- «Повар-кулинар» - Юрий Катюшин,
- «Автомеханик» - Игорь Безнос.

По итогам соревновательной недели в Тульском колледже строительства и отраслевых технологий прошло торжественное закрытие Первого регионального чемпионата рабочих профессий по методике WorldSkills.

В награждении приняли участие заместитель председателя Тульской областной Думы Юлия Марьясова, председатель Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания РФ Виктор Конопацкий, министр промышленности и топливно-энергетического комплекса Дмитрий Ломовцев, заместитель министра - директор департамента образования министерства образования Алевтина Шевелева, директор Тульского колледжа строительства и отраслевых технологий - Регионального координационного центра WorldSkills Russia в Тульской области Лидия Мишкина.

Церемонию награждения начал министр промышленности и топливно-энергетического комплекса Дмитрий Ломовцев. И первыми были награждены участники, победившие в приоритетных для региона компетенциях машиностроительного направления.

Золотую медаль победителя в компетенции «Токарь на станках с ЧПУ» получил наш студент Георгий Щеглов. Он оказался лучшим в двух компетенциях, получив еще и серебряную медаль во «Фрезерных работах на станках с ЧПУ».

У Донского политехнического колледжа в региональном чемпионате три высокие награды. Золотую медаль победителя завоевал Игорь Безнос в компетенции «Автомеханик».

Иван Меркулов (компетенция «Сварщик») и Юрий Катюшин («Повар-кулинар») также успешно выступили и получили сертификаты участников чемпионата.

Каждый из участников соревнований - это уже лидер, лучший в своей профессии в колледже или техникуме, который он представлял. Сертификат участника WorldSkills - это независимая высокая оценка профессиональных компетенций студентов или молодых работников. Его наличие высоко оценит работодатель при приеме на работу. Педагоги колледжа, принявшие участие в чемпионате в качестве экспертов, также получили сертификаты.

Чемпионат показал высший уровень готовности государственных профессиональных образовательных организаций к выполнению задач подготовки рабочих кадров для ряда отраслей производства и специалистов социальной сферы деятельности.

Максимальную заинтересованность проявили предприятия и организации - социальные партнеры по вопросам подготовки высококвалифицированных специалистов для нужд экономики региона.

Мероприятия в рамках чемпионата позволили привлечь внимание обучающихся общеобразовательных организаций Тульской области к разнообразию специальностей и профессий, предлагаемых учреждениями среднего профессионального образования. Площадки чемпионата посетили более 300 школьников.

По итогам регионального чемпионата победители и призеры по 15 компетенциям награждены дипломами и кубками, всем выданы сертификаты. Также памятными кубками была отмечена работа специализированных центров, принявших непосредственное участие в подготовке и проведении чемпионата WorldSkills в Тульской области.

Юлия АЛИСОВА

Фото предоставлено Е. Берлевой



Ими гордится Донской политехнический колледж